

责任、政策、帮扶、监管 永定区新年脱贫攻坚再出发

本报讯 1月8日，记者从永定区扶贫办了解到，在新的一年里，该区将把巩固脱贫成果和推进脱贫攻坚摆在同样重要位置，做好后两年、两年后、反贫困事业的有效衔接，坚持责任、政策、帮扶、监管四个不变，注重夯实脱贫基础，激发内生动力，巩固脱贫成效，促进稳定脱贫。

永定区为确保脱贫成果经得起历史检验，将进一步加强组织领导。继续保留和强化16个重点工作分指挥部和23个乡镇(街道)战区的职能分工，继续保持主要领导亲自抓、分管领导具体抓、工作人员直接抓的工作作风，为全面巩固提升脱贫成果提供坚强的组织保证。

此外，还将持续落实帮扶政策。保持现有扶贫政策稳定，对已脱贫人口相关帮扶政策基本保持不变，继续落实家

庭贫困学生国家助学、阳光医疗一站式结算服务、易地搬迁后续扶持、社会救助兜底保障等政策，确保扶上马、送一程。

为进一步改善农村环境，该区在巩固脱贫攻坚基础设施建设成果基础上，将着重围绕发展农村特色产业需要、改善群众生产条件需求，通过一事一议以奖代补等多种扶持模式，补齐薄弱村的发展短板。到2020年，建成外通内联、通村畅乡、客车到村、安全便捷的交通运输网络，高标准解决贫困人口饮水安全问题。

在此基础上，永定区还将坚持扶贫与扶志扶智相结合。改进帮扶工作方法，防止政策养懒汉。继续办好新时代党员群众讲习所，通过舆论宣传引导、科技文化下乡等形式，激发贫困群

众自力更生、艰苦奋斗的内生动力。推进乡风文明建设，设立红黑榜，改不孝陋习，树孝善之风。

为持续推进乡村振兴，该区继续统筹推进脱贫攻坚与乡村振兴战略，突出发展农村经济和改善乡村治理的两个重点。大力发展现代农业，培育一批龙头企业，打造一批特色优质农产品基地，积极培育新型农业经营主体，发展多种形式适度规模经营，促进农村一二三产业融合发展。

加大人才引进措施也是工作的重点。在新的一年里，永定区扶贫办将建立更加完善的干部人才激励约束机制，发挥各类人才在巩固脱贫成果中的主力军作用，注重在巩固提升脱贫成果主战场识别、选拔使用干部。(田贵宇)

沅古坪镇栗山村 将举办第五届年猪节

本报讯 为迎接1月13日将举办的第五届栗山年猪节，连日来永定区沅古坪镇栗山村家家户户都忙碌着，村民纷纷备着土货特产。已经列入湖南省文化产业名录的栗山年猪文化节，今年看点多多。

作为省级传统村落的栗山村不仅山水秀丽、鸟语花香、风景如画，而且有着大量历史遗迹，如古桥、古道、古树、古朝门等等。年猪节上，不仅可以看见非物质文化遗产高花灯，还有傩舞、阳戏、九子鞭等民俗节目，一首首歌曲唱响改革开放的春风化雨、一支支舞蹈跳动乡村振兴的幸福生活。

栗山村的黑山猪采用猪草、玉米喂养，纯天然无污染的年猪肉质鲜美，获得了广大市民的喜爱。今年的年猪节将会摆起长龙宴款待四方宾客，让大家共享美味的黑山猪肉和纯正的乡土风味。每年的年猪节不仅是栗山人民的庆祝丰收的节日，也是卖年货的好日子，是名副其实的增收节。今年的年猪节，据悉会继续推出农产品质量严格把关的一村一品栏目，有自家做的红薯粉、野葛粉、自家养的蜂蜜、土鸡蛋等，同时还会大力推广电商平台，到场的宾客不仅能现场采购，还能实现网上订购，让更多的人品尝到沅古坪镇的美食。今年主办方设置的互动环节也不会少，年猪节现场还会开启摇奖活动，幸运的观众还能够抱得新鲜猪肉回家。

(本报记者 易善任 罗红艳)



1月4日，慈利县久扬装饰公司10多名员工冒着凛冽的寒风来到三合镇牧羊冲村，为该村洪金翠、杨政初等5名建档立卡特困户送去了肥料、大米、食用油等年货。

黄岳云 摄

什么都不考虑，救人要紧

如果没有你的相助，我恐怕不在人世了，太谢谢你了！1月7日，永定区四都坪乡村民胡家有将一面写有白衣天使，乐于助人，情暖人间的锦旗送到人民医院护士熊庆手中。看着自己的救命恩人，胡家友心情很是激动。

那是2018年12月17日的事情。当天18点30分左右，熊庆跟一朋友开车回四都坪外婆家，途经张沅公路泉水路段时，天已渐黑。熊庆忽然发现不远处有一红灯在闪，便放慢了车速。待靠近时发现一辆摩托车撞在护栏上，但是没有看到伤者。

熊庆是医院护士，她首先想到是就可能有人受伤。正当她要停车时，跟随熊庆一起的朋友担心她会惹祸上身，便好言相劝：你就别去看了，前面那么多路过的车子都没有一个人停下来去看，你凑什么热闹哟。搞得不好遇上碰瓷的，我看看你怎么办？什么都不要考虑，必须马上去看看，如果有人受伤，

救人要紧。

熊庆把车停下后，立马往回跑。果真事故现场，摩托车撞在护栏上，摩托车侧翻的位置刚好挡住伤者。只见伤者头朝地，满地是血。熊庆接连叫喊伤者几声，都没有反应。于是检查其生命体征，暂时正常。接着，熊庆立刻拨打了市人民医院120，并给分管自己的护士长打电话，并按照护士长的指导对伤者进行处理和抢救。山区的夜晚特别冷，最少也有零下两度。熊庆衣服穿的不多，冷得也厉害，但是看到伤者还没有清醒过来，她特别焦急。公路上，来往十多辆汽车没有一辆愿意停下来，都是看一眼就走了，最后一个三轮车师傅停了下来，帮忙处理。

这时，熊庆发现伤者身边有一部手机，心想这肯定是伤者的。幸好手机没有锁屏，熊庆便很快在他手机里查到注明老婆的号码，其爱人说自己在常德，让熊庆帮忙打他妹妹电话。他妹妹表示

也要从城里过来，需要一些时间。正当熊庆和前来帮忙的众乡亲要把伤者运上车时，伤者的家属和120救护车都陆续赶到了现场。幸亏你在现场处理的及时，不然这个人就很难得救了。现场救治的医生对熊庆的做法表示赞许。医生见伤者半边脸已经肿了，脸部跟鼻部有明显骨折，下巴有两个伤口，可能要手术。已经清醒过来的伤者却说自己是不小心撞上路边扶栏的，是皮外伤，不用去医院治疗。

那天熊庆没有去外婆家吃饭，外婆特别生气，回到自己家里时，已经是晚上十一点多。后来得知，伤者名叫胡家有，家住四都坪乡田坪村，自己很幸运地遇到了熊庆，正是因为她的及时救治自己才捡回一条命。本来想等伤恢复后去感谢熊庆的，无奈大雪封山，所以耽误了谢恩人的时间，直到1月7日才找到恩人。

(见习记者 龚艳)



● 2019年全国征兵网上报名工作1月10日开始，全国征兵网开始受理网上兵役登记、应征报名等。

● 我国自主研发的抗肿瘤1类创新药达伯舒日前获准上市，与同类进口药物相比，疗效和安全性相当，价格将明显偏低。

● 湖南长沙发布新政，缴存住房公积金12个月以上才能申请贷款。

● 据国家发改委，2019年春运将于1月21日开始，到3月1日结束，预计发送29.9亿人次。

● 科技部部长王志刚1月6日表示，科技部将鼓励支持民营企业参与国家重大科技任务。

● 教育部发布通知，要求保证2019年毕业的部属师范大学公费师范生，全部安排到中小学校任教。

● 税务总局发布提醒，大病医疗扣除从2020年1月1日起申报。

● 1月6日起，11家航空公司即日起免征国内航线机票燃油附加费，部分国内航线往返可省百元左右。

● 人民银行决定下调金融机构存款准备金率1个百分点，其中，1月15日和25日分别下调0.5个百分点。

● 税务总局发布通知，涉税专业服务机构不得借个人所得税改革实施之机乱收费、高收费。

(源自新华社)

交警一大队被评为 2018届张家界市文明单位

本报讯 1月10日，记者从市精神文明建设指导委员会了解到，交警支队直属一大队被授予2018届张家界市文明单位称号。

2018年该大队以服务人民、奉献社会为宗旨，以群众满意为目标，广泛深入开展文明单位创建活动，在严格规范队伍管理、全力破解道路交通管理难题的同时，大力推行放管服和最多跑一次改革，其中23项车驾管业务实现一次办最多跑一次、6项业务实现网上办零跑路，同时实现异地处罚业务一站式办结及周末不休办理，极大地方便了办事群众，获得人民群众广泛好评，使队伍的整体素质有了明显提高，窗口的服务质量得到了进一步提升，道路交通秩序出现明显好转，大队集体及个人受到各级表彰和奖励达60余次，有力地促进了大队三个文明建设的协调发展，同时为推动辖区社会经济、全域旅游发展作出了应有的贡献。(赵前进 王四清)